

ОТЗЫВ

Члена диссертационного совета на диссертацию Ли Ин на тему: «Политические аспекты китайско-российского энергетического сотрудничества в контексте энергетической стратегии КНР», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по научной специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Актуальность исследования не вызывает сомнения, Китай является самым крупной страной-потребителем и страной-импортером энергоресурсов. Для снижения угрозы безопасности традиционных каналов импорта энергии, таких как Малаккский пролив, с одной стороны, необходимо расширить многосторонние каналы торговли энергией, а с другой стороны, для получения достаточного количества энергоресурсов необходима страна-экспортер с безопасными транспортными маршрутами и стабильным энергоснабжением, в данном контексте Россия является идеальным государством для сотрудничества в данной сфере. Китай и Россия улучшили общение и координацию и продвинули вперед крупные программы сотрудничества, которые продемонстрировали свою высокую устойчивость и широкие перспективы китайско-российских отношений всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия в энергетической сфере.

Автор демонстрирует широкую историографическую и источниковедческую базу российской и зарубежной научной литературы, которые свидетельствуют о проблеме механизмов китайско-российского энергетического сотрудничества. Автор проводит глубокий анализ широкого круга опубликованных источников на русском и китайском языках. Основные источники, позволившие раскрыть тему настоящего диссертационного исследования, можно подразделить на: нормативно-правовые, делопроизводственные, публицистические.

В работе автор использует сравнительный метод, который позволил проанализировать особенности энергетического стратегического мышления Китая и России на разных этапах и выявить их влияние на построение механизмов энергетического сотрудничества между двумя странами. В диссертации применяются кейс-стади, особенно когда речь идет об анализе того, как различные переменные влияют на построение механизмов энергетического сотрудничества.

В диссертации автор обращает наше внимание на современное состояние и возможные перспективы российско-китайского сотрудничества в энергетической сфере. Значительное внимание уделено проблеме его

генезиса, в связи с чем показан объективный характер взаимного интереса двух стран к сотрудничеству в сфере энергетики. Отмечены основные вехи становления и современного состояния двустороннего энергетического сотрудничества, проанализирована организационно-правовая база его осуществления. Кроме того, охарактеризованы уникальный положительный опыт данного сотрудничества, а также факторы, негативно влияющие на его развитие.

Диссертантом при анализе проблематики российско-китайского сотрудничества в энергетической сфере был продемонстрирован комплексный подход, который нашел свое выражение в выявлении негативных факторов и рисков, влияющих на дальнейшие перспективы двустороннего сотрудничества. Безусловно, данный факт повышает практическую значимость представленной работы.

С учетом вышесказанного, полагаем, что диссертация заслуживает высокой оценки в качестве самостоятельного исследования и может быть допущена к защите.

Диссертация Ли Ин на тему: «Политические аспекты китайско-российского энергетического сотрудничества в контексте энергетической стратегии КНР» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Ли Ин заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по научной специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования. Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Член диссертационного совета
зав. кафедрой регионоведения,
доктор PhD, профессор



Оспанова А.Н.

04.09.2023

